Пояснительная записка
«О статистической отчетности по правозащитной работе»

за 2012 год (форма № 3)
По данным статистической отчетности за 2012 год, численность правовых инспекторов труда Профсоюза составляет 20 человек. Из них по одному инспектору в Ростовской, Свердловской, Самарской областных Московской городской организациях, в Московской области и в Нижнем Новгороде – 2, в Татарской республиканской – 3, в Республиканской организации Башкортостана – 4, в первичных профсоюзных организациях КнААПО (г. Комсомольск-на-Амуре), ОАО «Смоленский авиационный завод» – по одному правовому инспектору. 3 правовых инспектора труда Профсоюза – в Центральном комитете Профсоюза.
Численность иных юристов, работающих в профсоюзных органах, составляет 31 человек, численность ответственных по правозащитной работе 289 человек. При их непосредственном участии в 2012 году было проведено 864 проверок соблюдения трудового законодательства на предприятиях авиационной промышленности и направлено в адрес работодателей 518 представлений об устранении выявленных нарушений трудового законодательства.
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Ежегодно осуществляются совместные проверки с органами прокуратуры и федеральной инспекцией труда. В 2012 году совместно с органами прокуратуры было проведено 8 проверок, из них Татарской республиканской организацией было проведено 4 проверки, Новосибирской территориальной организацией и Московской городской организацией – по 1 проверке, ППО КнААПО – 2 проверки.
Совместно с Федеральной инспекцией труда были проведены 23 проверки. Из них: Московской областной организацией было проведено 7 проверок, Татарской республиканской организацией – 4 проверки, Московской городской организацией, Свердловской областной организацией, и Республиканской организацией Башкортостана – по 2 проверки, Нижегородской областной организацией и Пермским территориальным советом Профсоюза – по 1 проверке.

Первичными профсоюзными организациями прямого подчинения совместно с госинспекцией труда было проведено в 2012 году по 1 проверке в ОАО «Улан-Удэнское приборостроительное производственное объединение», ФГУП ОНПП «Технология» (г. Обнинск), ППО КнААПО (г. Комсомольск-на-Амуре), ОАО «Тюменский электромеханический завод».

Количество нарушений трудового законодательства, выявленных в ходе проверок, уменьшилось. Если в 2011 году их количество было 2226, то в 2012 году – 2188, из них свыше 96% (2089) нарушений было устранено по требованию первичных профсоюзных организаций, остальные находятся в стадии рассмотрения.
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К административной ответственности за нарушение трудового законодательство в 2012 году было привлечено 5 должностных лиц. Из них на предприятиях Москвы – 4 должностных лица, ЗАО «Авиастар-СП» – 1 должностное лицо.
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Правовыми инспекторами труда оказывалась юридическая помощь при разработке коллективных договоров, соглашений, при подготовке документов в комиссии по трудовым спорам и суды. В 2012 году количество обращений в суды с участием профсоюзных юристов составило 172 иска, из них удовлетворено в пользу работников свыше 96% – 165 исков (в 2011 году – 171 иск, из них удовлетворено 149 исков).
Число индивидуальных трудовых споров, рассмотренных в комиссиях по трудовым спорам в 2012 году, составило 2030, из них 1719 споров было удовлетворено в пользу работников. В том числе в ОАО «Уфимское приборостроительное производственное объединение» по 52 заявлениям в комиссию по трудовым спорам от имени всех работников была взыскана заработная плата на сумму 515 млн руб.

Чаще всего трудовые споры возникали по вопросам оплаты труда, рабочего времени, изменения существенных условий труда, расторжения трудовых договоров, обеспечения гарантий работникам в связи с сокращением численности или штата, а также споры по вопросам о признании права на досрочную трудовую пенсию, признания права на присвоение звания «Ветеран труда».
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Количество коллективных трудовых споров в 2012 году увеличилось по сравнению с 2011 годом с 3 до 6. Все споры закончились положительно, требования работников удовлетворены полностью.
При активном участии правовых инспекторов труда и ответственных по правозащитной работе проводится экспертиза проектов законов, коллективных договоров, соглашений и иных правовых актов. Всего в 2012 году было рассмотрено 755 документа, в 2011 году – 746.
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Экономическая эффективность от всех видов правозащитной работы в 2012 году составила 596 млн рублей, из них взыскана заработная плата через КТС на 515 млн руб. (ОАО «УППО»).
Необходимо отметить, что пояснительные записки к статотчетам представили: Республиканская организация Башкортостана, Татарская республиканская организация, Территориальная организация Санкт-Петербурга и Ленинградской области, Саратовская региональная организация, Московская городская, Кировская, Нижегородская, Ростовская, Самарская, Московская, Свердловская областные организации Профсоюза. Из первичных профсоюзных организаций прямого подчинения пояснительную записку представили только: ППО КнААПО (г. Комсомольск-на-Амуре), ОАО «Измеритель» (г. Смоленск), ОАО «Утес» (г. Ульяновск), ОАО «Тюменский электромеханический завод».
Вызывает беспокойство, что форма № 3 статистической отчетности по правозащитной работе представляется не всеми организациями Профсоюза. Так, форму № 3 по правозащитной работе не представили: ОАО «Котласский электромеханический завод», ОАО «ВЗПО «Техника» и ОАО «НИПТИ «Микрон» (г. Владимир), ППО Владимирского авиационно-механического колледжа, ППО НИИАСПК (г. Воронеж), ОАО «Концерн «КЭМЗ» и ОАО «Авиаагрегат» (Республика Дагестан), ОАО «Калужский двигатель», ОАО «Костромской механический завод», ОАО «Пензенское конструкторское бюро моделирования», ППО Старицкого механического завода, ОАО «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения», ОАО «Некрасовский машиностроительный завод», ППО «Савма», ОАО «Электромеханика» (г. Ржев), ППО Кимовского завода металлоизделий, ППО ОМП им. П. И. Баранова, ОАО «Омское моторостроительное КБ» и ОАО «Омское машиностроительное КБ» (г. Омск).
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Количество нарушений трудового законодательства, выявленных в ходе проверок (2011-2012 г.г.)
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Индивидуальные трудовые споры, 
рассмотренные в комиссиях по трудовым спорам
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Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы 2011-2012 г.г. (млн. руб.)
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Количество дел, рассмотренных в судах 
(2011-2012 г.г.)
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