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	ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

«РОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ ТРУДЯЩИХСЯ АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ»
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	Об организации медицинского обслуживания и оздоровления работников предприятий авиационной промышленности
	


Отраслевое, корпоративные соглашения с интегрированными структурами и коллективные договоры закрепляют право работников на оздоровление и отдых, санаторно-курортное лечение, а за организациями Профсоюза – обязанность по оказанию содействия работодателям в решении вопросов сохранения и укрепления здоровья работников, членов их семьей и неработающих пенсионеров. 

Реализация данных задач осуществляется через корпоративные и отраслевое соглашения; 145 коллективных договоров содержат разделы «Социальные льготы и гарантии», «Охрана труда и здоровья», «Медицинское обслуживание и санаторно-курортное лечение, организация отдыха», «Социально-бытовое обеспечение»; 104 программы «Оздоровление»; 65 договоров на предоставление дополнительного медицинского страхования работников, в которых отражены порядок и условия предоставления добровольного медицинского страхования, санаторно-курортного лечения, оздоровления и отдыха работников и членов их семей, в том числе и неработающих пенсионеров, бывших работников предприятия.

В сметах расходов предприятий и профсоюзных организаций предусмотрены расходы на оздоровление и санаторно-курортное лечение работников и членов их семей. Ежегодно Центральный комитет из Стабилизационного фонда выделяет денежные средства на санаторно-курортное лечение по заявкам организаций. За 2016 год получили оздоровление свыше 85000 работников в 22 ведомственных санаториях-профилакториях, 59 домах отдыха и иных профсоюзных здравницах, в их числе 25000 детей работников, отдохнувших и получивших оздоровление в ведомственных детских оздоровительных лагерях и иных детских оздоровительных учреждениях России и ближнего зарубежья.

В соответствии с требованиями законодательства работодатель обязан обеспечить работнику санитарно-бытовое и медицинское обслуживание. На предприятиях должны быть организованы комнаты приема пищи, санитарно-бытовые помещения, кабинеты для оказания первой медицинской помощи.

Несмотря на это, наблюдается тенденция снижения количества медицинских объектов на предприятиях отрасли (по сравнению с 2011 годом их число снизилось на 4%). Остро стоит задача по сохранению медицинских учреждений, заключению договоров на льготное обслуживание работников с муниципальными медицинскими учреждениями, расширению системы консультационных медицинских услуг, разработке корпоративных программ по оздоровлению работников и членов их семей.
В целях совершенствования организации оздоровления работников предприятий и членов их семей, создания и обеспечения благоприятных и безопасных условий   для их жизни и здоровья президиум Центрального комитета Профсоюза п о с т а н о в л я е т:

1. Принять к сведению информацию об организации медицинского обслуживания и оздоровления работников предприятий авиационной промышленности.

2. Рекомендовать территориальным и первичным общественным организациям Профсоюза:

2.1. Добиваться включения в коллективные договоры положений об оздоровлении и медицинском обслуживании работников и членов их семей приобретении льготных санаторно-курортных путёвок в профсоюзные здравницы, заключении договоров на добровольное медицинское страхование работников.

2.2 Разработать систему поощрения работников, ведущих здоровый образ жизни. Проводить спортивно-оздоровительные мероприятия и мероприятия, направленные на борьбу с вредными привычками. 

2.3. Через заводские средства массовой информации, листовки, профсоюзные стенды регулярно освещать вопросы оздоровления граждан, организовывать регулярные встречи с представителями медицинских учреждений и фонда социального страхования по наиболее актуальным вопросам.

2.4. Содействовать работодателям в разработке программ «Оздоровление» и «Общественное питание» и др.
3. Отделу социальных гарантий Профсоюза совместно с постоянной комиссией ЦК Профсоюза по социальным вопросам продолжить изучение опыта работы первичных профсоюзных общественных организаций по медицинскому облуживанию и оздоровлению работников предприятий авиационной промышленности и членов их семей.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на постоянную комиссию Профсоюза по социальным вопросам (О.Е. Цокурова) и отдел социальных гарантий Профсоюза (Е.А. Шуляренко).
Председатель Профсоюза 





А.В.Тихомиров
	                       
	         Приложение
к постановлению президиума ЦК Профсоюза 
от 25 августа 2017 года № 07-3  


Справка 
об организации медицинского обслуживания и оздоровления работников
Сегодня в отрасли функционирует 325 медицинских учреждений: 22 санатория-профилактория, 59 домов (баз) отдыха, 28 МСЧ, 4 стационара, 11 поликлиник, 134 здравпункта, 73 медицинских пункта и 11 иных медицинских учреждений. 

Наличие на предприятиях медицинских учреждений позволяет значительно сократить потери рабочего времени на посещение работниками поликлиник по месту жительства. По месту работы, там, где есть медучреждение, работники бесплатно получают первую доврачебную медицинскую помощь, физиотерапевтические процедуры, проходят вакцинацию, лабораторные исследования крови; оказание первой стоматологической помощи; проведение ЭКГ-исследований, флюорографическое обследование. 

Санаторно-курортное оздоровление работников реализуется через ведомственные санатории и профилактории, дома отдыха, профсоюзные здравницы, которые работают на основании лицензий и предоставляют широкий спектр медицинский услуг: различные виды массажей, водолечение, физиотерапия, ЛФК, фитотерапия, озонотерапия, кедровая бочка, кислородные коктейли и др. Лечение осуществляется для работников бесплатно за счет средств ОМС. 

С целью профилактики заболеваний опорно-двигательной системы и для поддержания физического состояния работников проводится производственная гимнастика (АО «ЛЕПСЕ» г. Киров, ПАО «Роствертол» г. Ростов-на-Дону), в коллективные договоры включены положения о компенсационных выплатах для членов Профсоюза, посещающих физкультурно-оздоровительные центры (АО «АПЗ» г. Арзамас, ПАО «КВЗ» г. Казань). В АО «Авиастар - СП», ПАО «НПК «Иркут», АО «ЛЕПСЕ» проводятся «Дни донора» и физиопроцедуры.

На многих предприятиях отрасли (г. Самара, Арзамас, Воронеж, Ульяновск и др.) имеются согласованные с медицинскими учреждениями графики прохождения диспансеризации без отрыва от производства. 

Например, в ПАО «ВАСО» диспансеризация проводится по договоренности с администрацией предприятия и поликлиникой. Работники с профзаболеваниями проходят ее в специализированном диагностическом центре, администрация и основное производство - в здравпункте предприятия, остальные работники - по месту жительства. Прохождение диспансеризации по месту жительства зачастую получает негативную оценку как у работников, так и у работодателей, т.к. работники вынуждены брать отгулы, отпуск за свой счет, чтобы записаться к врачу. В ряде поликлиник необходимые врачи не принимают, и работники вынуждены ездить в ближайший населённый пункт, где такой врач есть.

В настоящее время вопросы санаторно-курортного лечения переданы в ФСС, профсоюзные организации полностью отстранены от этой работы, они могут только контролировать и взаимодействовать с территориальными отделениями ФСС и работодателями по этому вопросу. По концепции ФСС работающий гражданин может самостоятельно оплатить путевку себе и своим близким. К сожалению, уровень заработной платы не всегда позволяет это сделать. (Например, стоимость путевки в детский оздоровительный лагерь на ребенка на одну смену составляет от 13000 (Ивановская область) до 56000 руб. (Свердловская область).  Поэтому в ряду профилактических мероприятий важная роль на предприятиях должна отводится профилактическому, санаторно-курортного лечению и оздоровлению. Необходимо добиваться включения в коллективные договоры, через дополнительные соглашения расширенного перечня социальных льгот, направленных на оздоровление работников и членов их семей.

Разработка специализированных программ «Оздоровление» и включение их в социальный пакет является одним из мотивационных элементов для граждан при устройстве на работу. 

Так, например, в АО «АПЗ» (г. Арзамас) заключены программы «Периодическое медицинское обследование», «Наркологическое медицинское освидетельствование»; в АО «Высокие Технологии» (г. Омск) совместно с медицинским центром заключена программа «Профилактика социально-значимых заболеваний»; в рамках программы «Оздоровление» в ОАО «Звезда» разработаны положения «О физкультурно-оздоровительном центре», «Об организации оздоровления сотрудников предприятия», «О прикреплении на медицинское обслуживание работников, вышедших на пенсию». Все программы «Оздоровление» в первую очередь направлены на снижение числа случаев заболеваемости, уменьшение их тяжести, и как следствие, сокращение числа невыходов на работу, что позволяет поддерживать производительность труда на желаемом уровне и оправдывает оздоровление как приоритетное направление работы. 

В 2015 году в АО «АПЗ» с целью повышения мотивации и закрепления на предприятии молодых специалистов, заинтересованности работников в эффективности своего труда совместно с профилакторием «Морозовский» (дочернее предприятие Арзамасского приборостроительного завода) была разработана программа по увеличению загруженности профилактория. В соответствии с ней работникам за их трудовые успехи предоставляются от трёх до пяти дней отдыха со скидкой от 50% до 100%. Данная программа является хорошим стимулом для работников, за последние семь лет число работников, посещающих профилакторий, возросло почти на 20%.

По итогам 2016 года в профилактории «Озон» АО «СЭГЗ» прошли оздоровление свыше 900 человек: работники предприятия, их дети и ветераны. СПА-комплекс профилактория пользуется особым спросом у отдыхающих, все заводчане получают комплекс услуг по льготной цене. Кроме того, возрожден семейный отдых заводчан на Черноморском побережье (ЛОК «Горный воздух» г. Сочи, санаторий «Ай-Петри» г. Ялта, санаторий «Парус» г. Анапа). Средства выделяются по заводской программе ДМС, а путевки среди работников распределяются бесплатно комиссией профкома согласно Положению, разработанному профкомом. Одним из критериев, которые принимаются во внимание при распределении, является профсоюзный стаж. Затраты предприятия включают 100% оплату проживания и питания работников, дорога за счет работников. С целью расширения заводской Программы и увеличения количества членов профсоюза, отдохнувших на море, профком ППОО АО «СЭГЗ» заключил Соглашение с частным отелем «Арина-Лоо», который находится по-соседству с ЛОК «Горный воздух». По данному Соглашению члены профсоюза и члены их семей при приобретении путевок через профком СЭГЗ получают скидку на основные места в «Арина-Лоо» – 15%, на доп. места – 50%. Дополнительно к этому по возвращению из поездки члену профсоюза в профкоме выплачивается компенсация в размере 500 рублей за каждый день его путевки, а также выделяется материальная помощь в размере от 1000 до 1800 рублей, если оплачивалась путевка ребенка.
Подобную практику используют и на предприятиях, входящих в ПАО «ОАК». Уже не первый год в соответствии с приказом Корпорации работникам предоставляются льготные путёвки в Крым на базу отдыха «Зенит». Работник полностью оплачивает дорогу, а стоимость путёвки компенсируется в зависимости от условий проживания. Например, в ПАО «ВАСО», база отдыха «Зенит» (г. Анапа) предоставляет скидку 15% на путёвку, завод компенсирует 1000 рублей за каждый день пребывания на каждого человека, а остальное доплачивают сами работники. 

ПАО «ОАК» разработан специализированный сайт «ОАК – Здоровье», где любой желающий может ознакомиться с вариантами отдыха в санаториях предприятий, входящих в Корпорацию.

Еще одним положительным примером можно считать, реализуемую в г. Ульяновске программу оздоровления, в соответствии с которой в 2017 году планируется оздоровить свыше 1700 работников – членов профсоюза, из них свыше 200 человек - работники АО «Авиастар-СП». Данной программой предприятие пользуется уже не первый год. В прошлом году благодаря ей удалось оздоровить около 50 членов Профавиа. Льгота распространяется на работников с профсоюзным стажем свыше трех лет. Данное право у работников возникает один раз в три года. Кроме того, в области действует программа, в соответствии с которой все члены Профсоюза и члены их семей имеют возможность получить скидку 30% на приобретение путёвок на санаторно-курортное лечение.

Коллективными договорами помимо оздоровления работников предусмотрено и оздоровление ветеранов – бывших работников, им путёвки предоставляются бесплатно, кроме того, они имеют возможность посещать поликлиники и пользоваться иными медицинскими услугами. (АО «АПЗ» г. Арзамас, ОАО «МЗИК» г. Екатеринбург, ОАО «СЭГЗ» г. Сарапул и др.).

Администрация предприятий, председатели территориальных и первичных профсоюзных организаций не забывают о детях работников, которые отдыхают в ведомственных детских оздоровительных лагерях, в оздоровительных лагерях региона проживания и на Черноморское побережье. Путёвки приобретаются в пределах финансовых возможностей предприятий и профсоюзных организаций. 

По представленной территориальными и первичными профсоюзными организациями информации средняя стоимость путевки составляет 27583 руб., в прошлом году - 24873 руб. В соответствии с коллективными договорами работодатели частично компенсируют стоимость путёвок, профсоюзные комитеты выплачивают материальную помощь. Доля расходов в стоимости путевки распределяется следующим образом: город компенсирует от 30 до 40%, предприятие - 60-70%, профсоюзные комитеты - 15-20%, родительский взнос составляет 10-15%. На многих предприятиях путевки выдаются бесплатно (АО «ВГКАЗ» (МО), ПАО «МЗИК» (г. Екатеринбург), ООО «КЭМЗ (г. Саратов) и др.). Кроме того, родители могут приобрести путевку самостоятельно и по письменному заявлению в сентябре получить компенсацию. 

По состоянию на 31 декабря 2016 года на балансе предприятий авиационной промышленности числится 35 ведомственных лагерей, из них только 23 открыли свои двери для приема детей. К сожалению, продан детский оздоровительный лагерь «Березка» АО «Авиастар-СП» (г. Ульяновск), ДОЛ «Ералаш» ПАО «ААК «Прогресс» (г. Арсеньев) перепрофилирован в гостиницу, остальные лагеря либо находятся на капитальном ремонте, либо «законсервированы». 

Несмотря на это, дети работников АО «Авиастар-СП» и ПАО «ААК «Прогресс» продолжают получать оздоровление и отдых в сторонних лагерях или как, например, в ПАО «ААК «Прогресс» в соответствии с коллективным договором путевки приобретаются в ДОЛ предприятий, входящих в Холдинг «Вертолеты России». Работники АО «АПЗ» (г. Арзамас) после продажи ведомственного ДОЛ им. Ю.А.Гагарина, получили возможность приобретать путевки в другие лагеря, в том числе и в ДОЛ «Журавли» (ранее ДОЛ им. Ю.А.Гагарина), дети работников АО «Авиастар-СП» (г. Ульяновск) продолжают отдыхать в ДОЛ «Березка».

Один из элементов поддержания здорового образа жизни проведение различных спортивных мероприятий, в которых работники принимают активное участие, это турниры, проводимые ЦК Профавиа, заводские, региональные и корпоративные соревнования. (Например, АО «СЭГЗ» - Рабочая Спартакиада по 8 видам спорта, АО «МВЗ им. М.Л. Миля» - соревнования на Кубок МГО Профавиа 2017 года по волейболу среди молодежи ПРОФАВИА города Москвы, финансирование участие команды АО «ММЗ «Авангард» в беговом соревнование «Grom10k IzMyLovo» по г. Москве и др.).

Немало внимания уделяется информационной и агитационной работе. В цехах и подразделениях на профсоюзных стендах размещены агитплакаты, листовки, информация о санаторно-курортном лечении, полезные статьи о здоровом образе жизни.

Сегодня перед нами стоят задачи по сохранению действующих медицинских учреждений и детских оздоровительных лагерей, заключению договоров на льготное медицинское обслуживание работников, заключению договоров по ДМС, разработке системы мотивации и поощрения работников через предоставление работникам бесплатных дней отдыха в своих ведомственных пансионатах, санаториях, домах отдыха, возможности посещать спортивно-оздоровительные центры. 
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