Протокол заседания комиссии ЦК профсоюза от 3.10.2011 г.

Председательствующий: Р. К. Фасхутдинов.
Присутствовали: члены комиссии В. В. Быстров, О. В. Дронова, С. Н. Землянов, И. Г. Змитренко, А. П. Зуев, О. В. Кальнобрицкий, И. Н. Киселев, Н. П. Климов, Р. А. Попов, С. М. Тулупов, А. В. Чуйков.
Приглашенные: Т. П. Ларина.
Слушали:

1. Об итогах информационной работы и совершенствовании информационных методов в межсъездовский период (2006-2011 гг.), докладчик И. Н. Киселев.
Выступили: Р. К. Фасхутдинов, В. В. Быстров, С. Н. Землянов, И. Г. Змитренко, А. П. Зуев, Н. П. Климов, Р. А. Попов, А. В. Чуйков, Т. П. Ларина.
Обсудив итоги информационной работы в отчетный период, участники заседания комиссии отметили определенный прогресс в совершенствовании ее форм и методов, прежде всего в улучшении журнала «Вестник Профавиа», сайта профсоюза, внедрении электронной почты и других современных средств информационного обмена и воздействия.
Наряду с этим участники дискуссии высказали ряд пожеланий новому составу информационной комиссии. Вновь поднималась тема оказания материальной помощи в улучшении технического обеспечения малочисленным первичным профорганизациям, как в рамках ЦК, так и регионов. Обсуждалась возможность ведения форума на сайте профсоюза, голосования по тем или иным проблемам, введения дискуссионных рубрик в журнале «Вестник Профавиа».
Решили:
Принять к сведению информацию И. Н. Киселева об итогах информационной работы и совершенствовании информационных методов в межсъездовский период (2006-2011 гг.).
Отметить, что, несмотря на положительный опыт работы территориальных и первичных организаций профсоюза в области информационной политики, все же остается ряд направлений, требующих повышенного внимания со стороны руководителей ТО и ППО на местах. Среди них нужно отметить недостаточное внимание к данному направлению деятельности, и как следствие остаточный принцип финансирования; недостаточное использование электронных СМИ и электронной почты, современных средств коммуникации; незаинтересованное отношение к работе ответственных за информационное направление деятельности; недостаточное участие в информационной работе профсоюза молодежи.
Продолжить работу по реализации Концепции информационной деятельности профсоюза на общепрофсоюзном и территориальном уровнях.

Слушали:

2. О задачах ППО и ТО по информационному обеспечению реализации Программы действий профсоюза (докладчик Р. К. Фасхутдинов).
Решили:
Принять к сведению информацию Р. К. Фасхутдинова о задачах ППО и ТО по информационному обеспечению реализации Программы действий профсоюза.
В рамках Программы действий профсоюза продолжить работу по реализации Концепции единой информационной политики Профавиа: содействовать в создании единого информационного пространства, активного использовать современные электронные средства для ускорения документооборота и обмена информацией, проводить разъяснительную, агитационную и информационную работу, освещающую деятельность профсоюза.
Слушали:

О плане работы информационной комиссии на 2012 год (докладчик И. Н. Киселев).
Предложено убрать из плана персоналии в связи с тем, что новый состав информационной комиссии будет утвержден на следующем пленуме ЦК.
Решили:

Принять к сведению информацию И. Н. Киселева о плане работы информационной комиссии на 2012 год.
Утвердить план работы на будущий год в данной редакции с учетом предложений членов комиссии.
Секретарь комиссии Е. В. Калинина
