Об обеспечении жильем молодых работников предприятий Свердловской области
В состав Свердловской областной организации Профсоюза входят 6 первичных профсоюзных организаций. Коллективные договоры всех организаций имеют раздел «Работа с молодежью».
На учете в областной организации состоит 13925 человек в возрастe до 35 лет, что составляет 77,8 % от общей численности, состав Молодежного совета 6 человек.

Вопрос обеспечения жильем молодых работников на предприятиях авиационной промышленности решается следующим образом:

В ОАО «МЗ имени М.И. Калинина, г. Екатеринбург» действует программа предоставления работникам жилья в собственность, наем или аренду, согласно которой жилье сдается работникам предприятия в аренду на 3 года. В дальнейшем по решению комиссии и желанию работника, с ним заключается договор купли-продажи на льготных условиях. По истечению определенного срока, решением комиссии работнику списывается часть долга. С 2015 г. за аренду жилья работникам выплачивается компенсация. 
ПАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА». С 2002 г действует программа, согласно которой жилье работнику сдается в аренду на 5 лет. В дальнейшем по решению генерального директора ОАО «Корпорация ВСМПО-АВИСМА» и желанию работника, жилье может быть продано заявителю, составляется Договор купли-продажи. Цена квартир определяется с учетом износа и, зачастую, ниже рыночной стоимости.
Ведется разработка Положения по погашению процентов банка по ипотечному кредитованию для сотрудников ВСМПО с целью решения жилищного вопроса.
На других предприятиях отрасли в регионе предоставляются ссуды на приобретение жилья, работникам выплачиваются компенсации за аренду жилья, оказывается финансовая помощь для возмещения процентов по кредитам.
Участие профсоюзных организаций и молодежных советов предприятия авиационной промышленности в решении данного вопроса принимается следующим образом:

в состав комиссии входят представители профсоюзной организации, в том числе председатель Профкома, которые с учетом обращения заявителя, помогают оформить весь пакет документов для рассмотрения на жилищной комиссии.
