Об обеспечении молодежи жильем 
в Пермском территориальном совете Профсоюза

Проблема обеспечения жильем всегда является наиболее острым вопросом для молодых работников. На предприятиях авиационной отрасли Пермского края содействие оказывается в основном способом компенсации части процентов по ипотечному кредитованию. Данный вид корпоративной поддержки предусмотрен пунктом 3.1. Жилищной программы Госкорпорации Ростех, которая распространяется на все предприятия Объединенной Двигателестроительной Корпорации. Но он имеет несколько минусов. 

Во-первых, затраты на социальные программы в современных условиях могут себе позволить далеко не каждые предприятия, управляющие компании зачастую выступают за уменьшение подобных расходов, и руководителям предприятий приходиться отстаивать эти выплаты.
Во-вторых, сами предприятия стоят перед выбором – расходы на социальные программы, которые не всегда эффективны в вопросах удержания, или обновление станочного парка, модернизация производства.

В-третьих, механизм компенсации части ипотечного кредита для многих молодых работников бывает недоступен, в силу нескольких причин: недостаточная заработная плата для получения кредита, небольшое число участников жилищных программ, первоначальный взнос, высокая процентная ставка.
Выходом из подобной ситуации могло бы стать безвозмездное предоставление земельных участков под жилищное строительство без права передачи. На ОАО «ПМЗ» перед началом запуска жилищной программы было проведено анкетирование, охватившее 1000 работников предприятия разного возраста, профессий. Большинство указало, что в случае предоставления земельных участков они готовы самостоятельно заниматься строительством жилья, при этом для них это бы стало реальным решением жилищной проблемы. Для нашего предприятия вопрос предоставления земельных участков вдвойне актуален, так как планируемый перенос производственных мощностей на новую площадку увеличит время в пути работников от дома до работы. В то же время рядом с новой площадкой имеются незадействованные земельные участки, принадлежащие Министерству обороны. Эти участки могли бы быть переданы предприятию под конкретные цели – жилищное строительство для работников. Таким образом практически без финансовых затрат это будет отличной возможностью снять острые вопросы по обеспечению жильем работников.
В то же время Жилищной программой Госкорпорации Ростех предусмотрена методологическая, организационная и финансовая поддержка жилищно-строительных кооперативов, таким образом, такая форма является законной и вполне приемлемой со стороны руководящих органов.
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