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Председателю первичной
профсоюзной организации

01.09.2011 г. № 22-3-3893

Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации рассмотрело Ваше обращение по вопросу бесплатной выдачи молока.
Сообщаем, что в соответствии с пунктом 13 Норм и условий бесплатной выдачи работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, молока или других равноценных пищевых продуктов, которые могут выдаваться работникам вместо молока (далее – Нормы), утвержденных приказом Минздравсоцразвития России от 16 февраля 2009 г. № 45н (в редакции приказа Минздравсоцразвития России от 19 апреля 2010 г. № 245н), в случае обеспечения безопасных (допустимых) условий труда, подтвержденных результатами аттестации рабочих мест, работодатель принимает решение о прекращении бесплатной выдачи молока или других равноценных пищевых продуктов с учетом мнения первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников.
Основанием для принятия работодателем решения о прекращении бесплатной выдачи молока или других равноценных пищевых продуктов работникам являются:
- наличие результатов аттестации рабочих мест по условиям труда, проведенной в установленном на момент вступления в силу данного Приказа порядке, которые подтверждают отсутствие предусмотренных Перечнем вредных производственных факторов на рабочих местах или отсутствие превышения установленных нормативов по выявленным при проведении аттестации рабочих мест вредным производственным факторам, указанным в Перечне;
- согласие первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников (при их наличии у работодателя) на прекращение бесплатной выдачи молока или других равноценных пищевых продуктов работникам, на рабочих местах которых по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда не выявлено наличия предусмотренных Перечнем вредных производственных факторов или превышения установленных нормативов по указанным в Перечне и выявленным при проведении аттестации рабочих мест вредным производственным факторам.
В случае отсутствия у работодателя данных о результатах аттестации рабочих мест по условиям труда или невыполнении им вышеперечисленных требований сохраняется порядок бесплатной выдачи молока или других равноценных пищевых продуктов, действовавший до вступления в силу данного Приказа.
Таким образом, наличие результатов аттестации рабочих мест по условиям труда не является достаточным основанием для прекращения бесплатной выдачи молока, в связи с чем действия администрации предприятия не соответствуют требованиям приказа Минздравсоцразвития России от 16 февраля 2009 г, № 45н.
В этой связи Вы вправе обратиться в государственную инспекцию труда для проведения проверки изложенных в обращении фактов и принятия соответствующих мер в отношении администрации предприятия.
Что касается затрат на бесплатную выдачу молока, то согласно пункту 12 Норм ответственность за обеспечение бесплатной выдачи работникам молока и равноценных пищевых продуктов, а также за соблюдение настоящих норм и условий их выдачи возлагается на работодателя. В этой связи работодатель обязан выделить необходимые средства для обеспечения бесплатной выдачи молока или других равноценных пищевых продуктов работникам.
При этом расходы работодателя на бесплатную выдачу молока и других равноценных пищевых продуктов относятся к компенсационным начислениям, связанным с режимом работы или условиями труда, и в соответствии со статьей 255 Налогового кодекса Российской Федерации учитываются при формировании налоговой базы по налогу на прибыль организаций в составе расходов на оплату труда. Указанные расходы относятся к расходам, уменьшающим налогооблагаемую базу по налогу на прибыль.
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