


О распространении соглашения 



«О дополнительных социальных гарантиях»




только на членов профсоюза

 В  п.4 Рекомендации МОТ 1951 г. о коллективных договорах (N 91) указывается, что коллективный договор должен распространяться на всех работников "...соответствующих категорий, работающих на охватываемых коллективным договором предприятиях, если в нем не предусматривается иного".

 В отношении общего правила о сфере действия коллективных договоров российское законодательство вполне соответствует положениям Рекомендации N 91, т.е. коллективные договоры и соглашения распространяются на всех работников организации или структурного подразделения (согласно части 3 статьи 43 ТК РФ «действие коллективного договора распространяется на всех работников организации»)

либо организаций, в отношении которых действует социально-партнерское соглашение (генеральное, отраслевое, территориальное) .

 Этим российское законодательство радикально отличается, например, от немецкой системы социального партнерства, предусматривающей , что коллективный договор действует в отношении членов профсоюза, подписавшего данный договор.

 Отличие внутреннего российского законодательства от положений Рекомендации МОТ N 91 заключается не в общем правиле, а в изъятии, допускающем, что в коллективном договоре может предусматриваться "иное" правило в отношении его действия.

 Возможность заключения коллективного договора от имени членов профсоюза очень важна для профсоюзов, которым необходимо доказать свою эффективность перед членами профсоюза и теми работниками, которые в  профсоюз еще не вступили. 

Существует мнение отдельных работников о том, что если коллективный договор распространяется на всех работников независимо от членства в профсоюзе, то в такой профсоюз просто нет мотивации вступать. Право заключать коллективные договоры от имени своих работников раньше предоставлялось всем профсоюзам, в том числе  профсоюзам меньшинства по Закону "О коллективных договорах и соглашениях" 1992 г., который в настоящее время утратил силу.

