ПРОТОКОЛ

заседания постоянной комиссии Центрального Комитета Профсоюза 

по защите экономических интересов трудящихся










от 14 декабря 2016 года

	Присутствовали:
	Чугунков С.Н., Курепин В.В., Багмут В.П., Валиуллин А.Х., Вейман Ю.Ю.,   Гильмутдинов Р.Л.,   Казиханов И.Г., Леонтьев А.М.,   Никулин А.Ю.,   Рыбалко С.Г.,       Соловьев А.Н., Терентьев О.Б.

	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О выборах председателя постоянной комиссии ЦК Профсоюза по защите экономических интересов трудящихся.

2. О плане работы комиссии ЦК Профсоюза на 2017 год.

По первому вопросу выступил заведующий отделом социально-трудовых отношений ЦК Профсоюза Курепин В.В., ознакомив членов комиссии с новым составом постоянной комиссии ЦК Профсоюза по защите экономических интересов трудящихся. Было отмечено, что необходимо избрать председателя комиссии, а также его заместителя. 

(По данному вопросу выступили: Чугунков С.Н., Леонтьев А.М., Рыбалко С.Г.).

Было принято единогласное решение: предложить президиуму ЦК Профсоюза внести на рассмотрение Центрального комитета Профсоюза кандидатуру Чугункова С.Н. – председателя Московской городской организации Профсоюза, для утверждения председателем комиссии по защите экономических интересов трудящихся; избрать заместителем председателя комиссии Курепина В.В. – заведующего отделом социально-трудовых отношений ЦК Профсоюза.

По второму вопросу с информацией о плане работы постоянной комиссии ЦК Профсоюза по защите экономических интересов трудящихся на 2017 год выступил Чугунков С.Н. – председатель Московской городской организации Профсоюза. Он предложил внести в план работы комиссии на 2017 год рассмотрение вопроса реализации Государственной программы РФ «Развитие авиационной промышленности на 2013-2025 годы» с целью оценки ситуации по финансированию ГП.

(По данному вопросу выступили: Курепин В.В., Соловьев А.Н., Рыбалко С.Г., Казиханов И.Г.).

Было принято решение План работы постоянной комиссии Центрального комитета Профсоюза по защите экономических интересов трудящихся на 2017 год утвердить (прилагается). 
Рассмотреть возможность проведения выездного заседания комиссии ЦК Профсоюза на базе ПАО «ААК «Прогресс» имени Н.И.Сазыкина».
Председатель комиссии





С.Н. Чугунков
