ПРОТОКОЛ

заседания комиссии Центрального Комитета профсоюза 

по защите экономических интересов трудящихся










от 21 октября 2014 года

	Присутствовали:
	Боголепов В.В., Курепин В.В., Багмут В.П., Валиуллин А.Х., Васильев В.Ю., Казиханов И.Г., Леонтьев А.М., Рыбалко С.Г., Соловьев А.Н., Терентьев О.Б., Тихомиров А.В. 

	Приглашенные:

	Кучинская Т.С., Никулин А.Ю., Романов А.Б.


ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О реализации положений Отраслевого соглашения по авиационной промышленности РФ на 2014-2016 годы на предприятиях отрасли Свердловской области.

2. О плане работы комиссии ЦК Профсоюза на 2015 год.

По первому вопросу выступил председатель Свердловской областной организации профсоюза Терентьев О.Б с информацией о выполнении Отраслевого соглашения на областных предприятиях. Он подробно изложил ситуацию о соответствии разделов «Оплата труда» коллективных договоров, заключаемых на предприятиях, соответствующему разделу Соглашения, обратив внимание членов комиссии на то, что практически на всех предприятиях (кроме ОАО «УПЗ») системы оплаты труда устанавливаются по согласованию с профсоюзными комитетами; минимальная заработная плата на всех предприятиях выше прожиточного минимума трудоспособного населения в Свердловской области; работников, получающих заработную плату ниже прожиточного минимума, на предприятиях нет; среднемесячная заработная плата практически на всех предприятиях (кроме ОАО «КУЛЗ») достигла и превысила уровень, равный четырем прожиточным минимумам; индексация заработной платы проводится практически во всех организациях (кроме ФКП «ВГКЗХЕ»), при этом в коллективных договорах это положение зафиксировано; коэффициент фондов практически на всех предприятиях (кроме ОАО «Корпорация «ВСМПО-АВИСМА») находится на приемлемом уровне – до 7. Вместе с тем было отмечено, что наряду с положительными моментами существуют и проблемы. Так руководители ряда предприятий не воспринимают Минимальный отраслевой стандарт оплаты труда рабочих базовых профессий, включенный в Соглашение, как обязательный показатель и на этих предприятиях уровень заработной платы основных производственных рабочих ниже Минимального отраслевого стандарта. Руководство ОАО «МЗиК» считает выплату вознаграждения за выслугу лет и по итогам работы за год уравниловкой и профсоюзному комитету пока не удается их ввести, также руководство категорически против доведения тарифной части в структуре фонда оплаты труда до 60%, при этом на сторону работодателя встают и члены комиссии профсоюзной стороны, ошибочно считая, что главное – уровень заработной платы в целом, а не ее тарифная часть. 
(По данному вопросу выступили:
Казиханов И.Г., Рыбалко С.Г., Боголепов В.В., Курепин В.В.).

Было принято решение информацию принять к сведению, поручить территориальной организации профсоюза (Терентьев О.Б.) более детально изучить изложенные в докладе проблемные вопросы, в частности применение премирования на сверхурочные работы в ОАО «Корпорация «ВСМПО-АВИСМА» и проинформировать об этом ЦК профсоюза.
По второму вопросу с планом работы комиссии ЦК Профсоюза по защите экономических интересов трудящихся на 2015 год выступил председатель комиссии Боголепов В.В. Он обратил внимание членов комиссии на планируемое выездное заседание комиссии на базе ЗАО «Авиастар-СП».

(По данному вопросу выступили:
Рыбалко С.Г., Курепин В.В., Леонтьев А.М.).

Было принято решение план работы комиссии ЦК Профсоюза утвердить.
Председатель комиссии

ЦК Профсоюза







В.В. Боголепов
