ПРОТОКОЛ

заседания комиссии Центрального комитета Профсоюза 

по защите экономических интересов трудящихся










от 17 октября 2018 года

	Присутствовали:
	Кононов Ю.И., Курепин В.В., Багмут В.П., Валиуллин А.Х., Гордеев А.В., Казиханов И.Г., Гильмутдинов Р.Л., 
Рыбалко С.Г., Соловьев А.Н., Терентьев О.Б., Гордеев А.В., Леонтьев А.М., Ковбель М.И., Рыжкова С.В.

	
	


ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О практике работы цеховой организации Профсоюза ПАО «ОДК-Сатурн» 
по защите экономических интересов работников.
Докладчик:
С.В. Рыжкова
                    А.Н. Соловьев
2. О выполнении постановления президиума ЦК Профсоюза № 09-01 от 
13 декабря 2017 г. «О работе Саратовской региональной организации Профсоюза и первичных профсоюзных организаций Саратовского региона по защите экономических интересов трудящихся в сфере оплаты труда».
Докладчик:
М.И. Ковбель
3. О плане работы комиссии ЦК Профсоюза на 2019 г.
                      Докладчик: В.В. Курепин

По первому вопросу выступили С.В. Рыжкова – председатель цеховой организации Профсоюза ПАО «ОДК-Сатурн» и А.Н. Соловьев – председатель первичной профсоюзной общественной организации ПАО «ОДК-Сатурн» 
с информацией о практике работы цеховой организации Профсоюза в ПАО «ОДК-Сатурн».  На предприятии профсоюзным комитетом и юридическим управлением было разработано и разослано начальникам цехов, корпусов, отделов, председателям цеховых комитетов профсоюза Разъяснение «О порядке осуществления профсоюзного контроля за соблюдением руководителями структурных подразделений законодательства о труде и о порядке проведения процедуры учета мнения цехового комитета профсоюза при принятии начальниками цехов, корпусов, отделов локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права».

По предложению предцехкомов в коллективный договор предприятия были внесены несколько пунктов, закрепляющих, в том числе, и дополнительные права и гарантии профактива. Также были оформлены два положения: о профсоюзном контроле и о работе комиссий по трудовым спорам (в том числе цеховых). Только от активности и личных деловых качеств предцехкома и профгруппоргов будут зависеть взаимоотношения с руководством подразделения и членами профсоюза, а значит и возможность реализации полномочий в полном объеме.
 (По данному вопросу выступили: 
Рыбалко С.Г., Леонтьев А.М., Курепин В.В., Казиханов И.Г., Валиуллин А.Х., Гордеев А.В.).

Было принято решение информацию принять к сведению. 
По второму вопросу выступила председатель Саратовской региональной организации Профсоюза М.И. Ковбель с информацией о выполнении постановления президиума ЦК Профсоюза № 09-1. Она сообщила об уровне средней зарплаты на предприятиях, о росте объемов производства от 9% до 48%, росте заработной платы от 8% до 18% и проведении индексации на предприятиях, решении вопроса о выплате вознаграждения за нерабочие праздничные дни в ООО «КЭМЗ». Особое внимание было обращено на долю тарифов в структуре заработной платы на предприятиях и по этому вопросу подписано новое областное трёхстороннее соглашение, где предусмотрена минимальная доля тарифной части не ниже 50%, этот показатель не соответствует Отраслевому соглашению, однако позволит приблизить этот показатель к желаемому результату по региону.
(По данному вопросу выступили:
Леонтьев А.М., Гордеев А. В., Казиханов И.Г., Рыбалко С.Г.).

Было принято решение постановление президиума ЦК Профсоюза № 09-01 от 13 декабря 2017 г. «О работе Саратовской региональной организации Профсоюза и первичных профсоюзных организаций Саратовского региона по защите экономических интересов трудящихся в сфере оплаты труда» с контроля снять. Предложить Саратовской региональной организации Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности осуществлять текущий контроль.
По третьему вопросу руководитель отдела социально-трудовых отношений ЦК Профсоюза Курепин В.В. изложил предложение в план работы комиссии 
на 2019 г.
(По данному вопросу выступили:
Леонтьев А.М., Багмут В.П., Казиханов И.Г., Кононов Ю.И.).

Было принято решение план работы утвердить.

Заместитель Председатель Профсоюза



          
Ю.И. Кононов
