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В. В. Путину 

Уважаемый Владимир Владимирович!

В Центральный комитет Российского профессионального союза трудящихся авиационной промышленности поступают устные и письменные обращения, в которых говорится о необходимости поддержки отечественного авиапрома, гражданского самолетостроения, сохранения производственного потенциала отрасли.

Небезразличные к этой проблеме люди подчеркивают, что после трагедии в Ярославле вновь остро встал вопрос о состоянии авиации в России. И хотя сегодня много говорят о человеческом факторе, это обращение посвящено вопросам состояния авиационной промышленности.

Многим понятно, что ситуация давно уже стала критической, и ждут от правительства выхода из нее. Ждут уже 20 лет, за которые российский авиапром потерял свои мощнейшие заводы, научные разработки, специалистов. Люди ждут помощи, поддержки авиапрома, но тема опять затихает и грозит быть забытой. Страшно слышать слова о решении проблемы путем закупки самолетов иностранных производителей. Подобные решения приведут к окончательному уничтожению авиапрома России и возможности его развития в будущем, десятков тысяч рабочих мест, надежд на подъем промышленности в целом.

Ни для кого не секрет, что Россия живет в основном на продажах природных ресурсов. Неужели это устраивает государство? Почему поддерживается развитие малых предприятий, частного бизнеса и оставлены на произвол судьбы предприятия, в которых была сила и огромный потенциал? Почему стратегически важные для государства предприятия были переданы в частные руки? Предприятия, которые создавались поколениями, снабжали фронт в годы Великой Отечественной войны, поднимались руками выживших и активно финансировались государством, кормили города? Что касается авиакомпаний, то они получили самолеты в собственность, в наследство, в подарок – и не было и нет цели что-то сохранить, вложить, есть цель выжать из них по максимуму, эксплуатировать на износ. Раньше в авиапроме самолеты регулярно проходили эксплуатационно-техническое обслуживание – не просто предрейсовый осмотр, а разбирались по болтикам и заново собирались на заводе-изготовителе. Почему же сейчас заказов на такое обслуживание стало гораздо меньше, а исчезновения Саратовского авиационного завода – того самого, чьи самолеты Як-42 пытаются обвинить в ненадежности – вообще не заметили?
Судьба Саратовского авиационного завода – это трагедия, за нее стыдно и больно. Цитата из Википедии: «В 2009-2010 годах было продано более половины территории завода вместе с корпусами и оборудованием. На этой территории по состоянию на 2011 год находится котлован для возведения магазина ИКЕА. Были снесены корпуса, центральная проходная завода, склады, распродано или сдано в металлолом уникальное оборудование. …В 2010 году завод практически прекратил свое существование, возобновлена процедура банкротства. От некогда 30-тысячного коллектива осталось около 200 человек. Аэродром «Саратов-Южный» закрыт, его территория выставлена на продажу. Разобраны практически все ангары и взлетная полоса, практически убрана охрана, вследствие чего разграблено практически все заводское имущество. Уникальные документы, фотографии и видеоархив исчезают в полуразрушенных зданиях. Это первый случай в истории российской авиации, когда предприятием-изготовителем было прекращено эксплуатационно-техническое сопровождение (ТО, ремонт, обеспечение запчастями и т.д.) находящихся в эксплуатации самолетов (Як-42, Як-42Д) …».

На территории предприятия в прошлом с 30-тысячным коллективом, легендарной историей и собственными научными разработками – котлован для магазина!!! Что – магазин принесет больше прибыли бюджету страны, чем огромное производственное предприятие? Сколько вообще надо малых предприятий, чтобы они компенсировали уничтожение одного завода-гиганта?

На сегодняшний день судьбу Саратовского завода могут повторить и другие авиационные заводы. В отсутствие заказов они уже распродают станки, оборудование, сокращают штаты, сдают площади в аренду, со страхом ждут завтрашнего дня.

Из средств массовой информации известно мнение руководства страны о том, что вопросы безопасности полетов гражданской авиации обсуждались не один раз, были серьезные решения, давались поручения, выделялись значительные средства. Авиапрому предлагалось «раскручиваться».
Но созревает множество вопросов: куда выделялись эти самые значительные средства, кому? Каким российским предприятиям? Сколько пассажирских воздушных судов и кем на эти средства построены? И как они должны были раскручиваться, когда про них забыли? Когда не было заказов государства, поддержки, вложений в развитие научных исследований в условиях активно развивающегося мирового рынка? С начала 90-х годов многие авиастроительные заводы стояли, КБ и НИИ почти не финансировались. Пары десятилетий такого отношения к этой высокотехнологичной отрасли хватило, чтобы авиастроительный сектор России из современного и наукоемкого начал превращаться в руины.

Правительство готово найти деньги на заграничные воздушные суда, которые гораздо дороже отечественных. Принимаются скоропалительные решения. Сразу. Не обсуждая их ни с кем. Ну а почему бы не вложить эти деньги в развитие российской промышленности? Да, это гораздо тяжелее и потребует неимоверных усилий. Но это необходимо России, десяткам тысяч людей, работающих в промышленности.

На сегодняшний день назрела необходимость публичного обсуждения состояния авиационной промышленности, совместного поиска пути ее выхода из глубокого кризиса, вместе с конструкторами, авиастроителями, директорами заводов – теми, кто имеет опыт работы в авиастроении, опыт созидания и развития.
Сегодня необходимо проведение форума авиапромышленников России с открытым обсуждением насущных проблем и перспектив, выработкой конкретных решений. Это необходимо срочно, неотложно, если мы хотим спасти наш авиапром. Авиационной промышленности уже не нужны общие слова, ей нужны конкретные действия.

Направляя Вам это обращение, Владимир Владимирович, Российский профессиональный союз трудящихся авиационной промышленности выражает готовность быть инициатором, а при поддержке правительства, и организатором проведения съезда авиапромышленников России с участием федеральных органов исполнительной и законодательной власти, субъектов Российской Федерации, интегрированных структур и заинтересованных общественных организаций.

Мы ждем принятия конструктивного решения и ответа на наше обращение.

С уважением,

делегаты и участники XVI съезда Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности
