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профсоюзной организации
Председателю территориальной
организации профсоюза
Информационный выпуск
ЦК профсоюза №18
В Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялось Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций, в котором приняли участие более 700 руководителей «первичек».

В выступлениях участников совещания, в докладе председателя ФНПР М.В. Шмакова была выражена серьезная озабоченность положением дел, складывающимся практически во всех отраслях промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства. Как отмечали выступающие, ряд проблем вызван не только финансовым кризисом, но носят долговременный характер, особенно в том, что касается взаимоотношений работодателей и трудовых коллективов, а соответственно, профсоюзных организаций. Кризис эти проблемы лишь обострил. 

На совещании выступил председатель правительства Российской Федерации В.В. Путин. Доминантой его выступления был призыв не только к профсоюзным лидерам, но и к трудящимся в целом быстрее входить в рыночные отношения, проявлять предприимчивость, не полагаясь целиком на поддержку государства. Он подчеркнул, что правительство предпринимает серьезные шаги по смягчению последствий кризиса и выходу из него, но многое зависит от инициативы руководителей предприятий, профсоюзных организаций, каждого работника.

Говоря, в частности, о претензиях, высказанных рядом выступающих по поводу недостаточности гособоронзаказа, В.В. Путин сказал, что государство не располагает ресурсами для того, чтобы целиком финансировать госзаказ, особенно в период кризиса, поскольку есть еще социальная нагрузка на бюджет, в том числе по пенсиям, и вновь предложил активнее искать источники прибыли в рамках рынка.

Премьер посоветовал также заниматься не личным пиаром, а добиваться реальных, конкретных дел, адресуя это пожелание не только профлидерам, но и чиновникам.

Критические замечания и предложения, прозвучавшие в выступлениях на совещании, будут переданы в правительство России, а также в Комитет по труду и социальной политики Госдумы РФ.

В работе совещания приняла участие делегация Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности в количестве 32 человек. Из ее состава по второму вопросу повестки дня, касающемуся внутрипрофсоюзных проблем, выступили председатель первичной профорганизации ОАО «РПЗ» (г. Раменское) В.А. Умеренко и председатель первичной профорганизации ОАО «КВЗ» (г. Казань) И.Г. Казиханов.

Ниже публикуем выступления В.А. Умеренко и Э.Г. Казиханова (фрагменты стенограммы), а также резолюцию Всероссийского совещания председателей первичных профсоюзных организаций и обращение участников Всероссийского совещания председателей первичных профсоюзных организаций к органам государственной власти Российской Федерации.
Отдел информационной работы

ЦК Профавиа
Выступление председателя ППО ОАО «РПЗ», г. Раменское, Московская область, В.А. Умеренко (из стенограммы)
Умеренко В.А. Уважаемые коллеги, уважаемые члены Президиума. Думаю, мы сегодня правильно собрались для того, чтобы обсудить различные мнения, которые существуют и по факту кризиса, который есть в России, и по организации и улучшению нашей профсоюзной работы.

По первому вопросу относительно авиационной промышленности. Авиация, это такая отрасль промышленности, я прошу не обижаться остальных сложных отраслей промышленности, ни один губернатор не может заказать ни один самолет, он не в состоянии его заказать и использовать. Поэтому отношение к авиации должно быть чисто государственное. Другого отношения быть не может, т.к. это та отрасль, которая совмещает в себе самое современное: и металловедение и самые современные технологии, гидродинамику и все что угодно.

У нас, к сожалению, в последнее время отношение к авиации становится прохладным. В 2005 году г-н Греф сказал, что незачем нам строить самолеты, мы их будем покупать. Это было в его интервью. И постепенно эта линия у нас и проводится. Создаются различные холдинги, различные структуры, но государственной политики в развитии и сохранении авиации как не было, так и нет.

На IV съезде ФНПР, когда там был бывший в то время президентом Путин, первым выступал наш председатель ЦК профсоюза Бреусов, к сожалению его уже нет. И потом на встрече с Президентом они подписали документы о развитии авиационной промышленности в России. К сожалению, этот документ полностью не выполнен и слова “авиационная промышленность” из лексикона всех чиновников уже исчезли.

Но авиационная промышленность имеет двойное назначение: и военное и авиационное. И мы знаем, насколько она важна, когда американцы, ведя войну в Афганистане, Ираке, Иране, и каким образом мы вели войну в Грузии, когда потеряли определенное количество самолетов всего за 7 дней. И насколько у американцев были меньшие потери, когда они использовали авиацию. А у нас сейчас собираются закупать израильские беспилотные самолеты, хотя у нас есть и свои.

Но я о другом. Поймите, что это на самом деле очень емкая отрасль. Вы помните, когда-то Михаил Сергеевич Горбачев говорил, что «зачем нам строить танки, давайте выпускать кастрюли». Так вот, килограмм кастрюль на мировом рынке стоит 1 доллар всего, а килограмм самолета стоит от 3 тысяч до 3,5 тысяч долларов. Так проще, наверное, продать 3 самолета и всю Россию снабдить кастрюлями. Пусть Соединенные Штаты нам продают кастрюли, а мы будем им продавать самолеты. (Аплодисменты). Почему-то у нас этой позиции нет.

Сегодня очень высокий средний возраст на авиационных предприятиях. И если мы, Федерация Независимых Профсоюзов, Центральный комитет авиационной промышленности, не будем обращаться к Правительству именно с поддержанием нашей отрасли, то, к сожалению, мы через несколько лет будем летать на чужих самолетах, если нам будут их продавать. Так что давайте в результате нашего совещания выработаем общую позицию.

Я сейчас вынужден обратиться к транспортникам. К сожалению, и наш Премьер лукавит в какой-то мере, когда говорит, что мы должны об этом думать. Мы все должны прекрасно понимать, что одно рабочее место, и это транспортники подтвердят, на конвейере транспортном дает от 18 до 22 рабочих мест на всех комплектующих изделиях. Скажите, пожалуйста, сколько комплектующих изделий выпускается для Верхневолжского фордовского завода предприятием России? Вот. Вот поэтому, когда мы строим предприятия на нашей территории, мы создаем в основном-то рабочие места за рубежом, а не у нас.

И мне непонятно, почему сегодня нет законодательных актов, которые бы регламентировали механизм открытия этих фирм: Нисана, Хонды, Форда и т.д., что, к примеру, должно быть не менее 15-20% комплектующих и выпускаться предприятиями России. И только тогда мы будем получать их технологии. (Аплодисменты). В противном случае мы останемся отверточной технологией.

Мне кажется, что кроме внутренней нашей профсоюзной работы, должна быть и очень большая законодательная работа нашей Федерации Независимых Профсоюзов России. Именно она потом позволит нам сохранить членство в профсоюзе и его увеличить. Наш уважаемый президент Федерации сказал, что 30 тысяч работников предприятий наши юристы защитили. А где статистика, сколько из этих 30 тысяч потом уволилась из-за того, что мы не смогли их дальше защитить?

Скажите, есть у нас такие законы, чтобы потом начальнику цеха запретить посадить вновь восстановленного работника не на старый оклад? А он его сажает на нижнюю вилку. Пока в Трудовом кодексе не будут прописаны четко регламентирующие условия защиты этого работника после его восстановления на работе, тогда мы должны с полным сознанием говорить, что мы работников защищаем. А пока мы его только восстановили. Еще раз обращаюсь к представителям Думы, Федерации, давайте все-таки в первую очередь готовить наши законодательные акты, которые были бы направлены на защиту работника.

Коллеги, мы же сегодня ни разу ничего не сказали про детей. Вы понимаете, что это такое? Сегодня министр образования в открытую говорит, что определенный процент выпускников не сдаст ЕГ. И мы вроде бы с этим соглашаемся, молчим. Вы представьте, несколько тысяч детей не сдаст ЕГ. На работу мы их взять не можем, поступить они никуда не смогут, и мы вроде бы рассчитываем, что он на будущий год сдаст этот ЕГ. Коллеги, у вас у всех есть дети, вы прекрасно понимаете, что если кто-то и сдаст, то это будет минимальный процент. И каждый год количество этих детей будет увеличиваться.

Но совершенно нет ясной и четкой программы по среднему профессионально-техническому образованию. Кто-нибудь может сказать, на сколько увеличены ассигнования на среднее профессиональное образование? А как раз в момент кризиса, эти молодые люди, не поступив в институт, поступили бы в техникум и были бы готовой нашей молодой и профсоюзной отраслью и молодыми рабочими. Убежден, здесь тоже нужно принимать обязательные законодательные акты по этому вопросу. В противном случае мы через 5 лет будем иметь большое количество людей, не имеющих образование, хотя 10-11 лет учились.

Я на общественных началах выполняю обязанности председателя Ассоциации Раменского района профсоюзов. 131 закон ввело местное самоуправление. Мы заключаем территориальные соглашения с районами, поэтому здесь тоже нужна законодательная инициатива, чтобы прописать эту структуру и внести дополнения в 131 закон.

И конкретно по профсоюзной работе. Я понимаю и правильные вопросы, связанные с организацией профсоюзов и с деньгами. Этот вопрос должен обсуждаться, его нужно готовить, но есть разные пути на переходном периоде работы с этими деньгами. Мы у себя в профорганизации создали три фонда: солидарности, забастовочный и этот. Я думаю, если бы остальные организации пошли бы по этому пути и мы бы четко давали информацию в наши обкомы и ЦК профсоюза, то Федерация Независимых Профсоюзов России имела бы точные цифры, сколько они могут в любой момент получить с первичек на организацию хотя бы забастовочного фонда.

Когда был пленум нашего ЦК профсоюза и в Казани, одно предприятие имело гигантскую задолженность по заработной плате, наша первичка перечислила туда достаточно большую сумму денег, я разговаривал с председателем первички, он говорил, что ты видел бы, Андреевич, как были довольны люди. Это вопрос о солидарности.

Относительно реструктуризации наших профсоюзов. Вопрос решать нужно обсуждать на разных уровнях.

Председательствующий. В каком году завершить, в 20-м или в 30-м?

Умеренко В.А. Торопиться не надо. Я хочу сказать, чтобы у нас не получилось, как сейчас, 300 миллиардов дали, а куда они ушли, мы пока не знаем. То есть, история повторяется. Вопрос нужно решать до следующего съезда ФНПР. Чтобы были четкие указания. Или хотя бы на нескольких отраслевых профсоюзах проиграть эту ситуацию, посмотреть что получится, а дальше принимать.

Я считаю, что данное совещание очень важно, но не согласен с представителем среднего машиностроения, который говорил, что нужно собираться раз в три года. Коллеги, за три года мы, чего доброго, и забудем, о чем договорились. Думаю, надо собираться раз в полгода и чтобы ответственные лица от Правительства и ФНПР в первую очередь отчитались, что сделано по замечаниям и предложениям, которые были, а потом проводить дальнейшие совещания. Спасибо.

Председательствующий. Спасибо. Слово предоставляется Казиханову Эльдару Гаройхановичу – председателю первичной профсоюзной организации Казанский вертолетный завод, Профсоюз трудящихся авиапромышленности. Подготовиться Алексееву.

Выступление председателя ППО ОАО «КВЗ», г. Казань, Республика Татарстан,
Э.Г. Казиханова (из стенограммы)
Казиханов Э.Г. Уважаемые коллеги, уважаемые гости. В течение последнего времени в профсоюзной прессе развернуто обсуждение одного из актуальнейших вопросов – реформирование профсоюзов. Только оно почему-то у нас опять идет сверху, а можно было бы узнать и мнение снизу на всех уровнях, даже прежде чем собирать это совещание.

За последние годы ФНПР сделано много. Один только согласованный Трудовой кодекс стоит очень дорого. Но в то же время, не только в результате кризиса, который многие проблемы обострил, профсоюз в целом потерял определенную долю доверия со стороны народа и рядовых членов профсоюза.

Напомню некоторые важные причины. Практически потеря контроля над Фондом социального страхования, отмена соцстраховских путевок, которые вы как председатели профсоюзных комитетов знаете, чего они стоят.

Введение единого социального налога. Сегодня из уст товарищи Исаева прозвучало то, что в Государственную Думу внесены законопроекты, которые будут менять единый социальный налог. И Владимир Владимирович Путин также об этом сказал.

Введение оплаты двух дней больничных работодателем. Здесь бы нам всем дружно выступить. Работодатель нас поддерживал, а мы здесь промолчали, и он ушел.

Бесконечное повышение цен, которое мы проглатываем ежедневно. Реформа ЖКХ. Профсоюзы вели себя аморфно, не реагируя оперативно на происходящее. Организованно выходили на улицу даже пенсионеры, а уже потом просыпались профсоюзные лидеры и мы с вами тоже.

Если мы перенимаем зарубежный опыт работы, надо бы перенять главное: любое требование, любое выступление доводить до логического завершения. Добиваться выполнения, или хотя бы каких-то решений в пользу работника.

Все выступления должны быть привязаны к возникающим проблемам, а не к определенным датам весна-осень. У нас в народе 1 мая праздник, и мы выходили на него как на праздник.

Реформирование профсоюзов, это, прежде всего, возврат доверия работающих к профсоюзам. Решение ключевых проблем каждого работающего, повышение уровня зарплаты и пенсий, соблюдение Трудового законодательства, то есть способность эффективно защищать и представлять интересы трудящихся.

В трехсторонних и отраслевых соглашениях все хорошо, а в колдоговорах? Если есть надежда, что все достигнуто в территориальном соглашении, то будет ли оно отрегулировано коллективным договором? Иногда этого не происходит.

Когда председатель профкома остается один на один со своим директором и с целым аппаратом администрации, многое зависит от личностных качеств председателя профкома. От его умения договориться, убедить. Этому нужно учить на самом высоком уровне.

Прежде чем проводить изменения, надо обозначить пути усиления влияния профсоюзов. Надо добиваться предоставления права законодательной инициативы крупным профсоюзным объединениям. Усилить роль трехсторонней комиссии, федерально-отраслевых соглашений. Ни одного социального закона не должно приниматься без совета профсоюзов, без его участия.

Участие в выборах всех уровней. Наши представители должны быть во всех законодательных органах.

Необходимо омолаживание профсоюзных кадров. Только на своем предприятии, скажу, что трачу на молодежную политику около 100 тысяч в год. А отдача – 69% молодежи, члены профсоюза. Хоть как ты с ними работай. Приходят очень умные, они не должны заниматься КВН, дискотеками, только, может, и должны заниматься, но в рамках какой-то профсоюзной работы.

Основная масса председателей первичных профсоюзных организаций не освобожденные. Здесь, смотря на обстановку по предприятиям, можно было бы ввести институт представителей профсоюза для того, чтобы усилить влияние профсоюза. А также не освобожденные председатели профсоюзных организаций не имеют оперативного доступа к информации. Считаю, что каждую первичную профсоюзную организацию, имеющую определенные условия, необходимо обеспечить средствами современной связи. Это уже диктует время.

В реформе профсоюзов нам не надо повторять ошибки госорганов, когда почти каждый год менялась структура управления, но нет результатов. Сегодня только говорили: “нет министерства труда и практически не с кем работать”. Профсоюзы должны быть другими, но надо начинать не со структуры. Если говорить о структуре управления профсоюзами, то она требует, прежде всего, упрощения. Сегодня структура ФНПР, профсоюзы, советы профсоюзов, обкомы, муниципальные образования, а уже затем первички. Люди – вот что главное в работе с профсоюзами.

Один из вариантов начала реформирования территориальных отраслевых профсоюзов – это создание ассоциации. У нас в республике такие ассоциации работают. В нашем рескоме, куда входит наш республиканский комитет, создана Ассоциация вместе с оборонщиками, радиоэлектроникой, машиностроением, судостроением. Имеется свое соглашение с Министерством экономики и промышленности, возможно, через определенное время встанет сам собой вопрос, в первую очередь от малочисленных отраслевых профсоюзов, которые уже не имеют никаких специалистов. По одному председателю рескома и на одну треть бухгалтер, и сидит человек там, занимает место.

Есть еще один вариант. Работа коллег из Башкирии. Когда на профобслуживании Башкирского ревкома Профавиа пришли первичные организации радиоэлектроники. Нам нужна дискуссия, нам поиск путей реформирования, предложения науки. Предлагается вписать в сегодняшней резолюции нашего мероприятия рекомендацию: провести по всей структуре ФНПР от первичных профсоюзных организаций до Генсовета Круглые столы, президиумы по реформе профсоюзов. А научным организациям ФНПР попытаться разработать определенные критерии, при которых может быть организовано то или иное звено профсоюзной вертикали. И не только образовано, а самое главное, чтобы оно эффективно действовало. Нам нужен сильный профсоюз. (Аплодисменты).

РЕЗОЛЮЦИЯ

Всероссийского совещания председателей первичных профсоюзных организаций

ЗА СИЛЬНЫЕ, ЭФФЕКТИВНЫЕ, ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ!

В условиях развивающегося экономического кризиса трудящиеся России особенно нуждаются в защите своих трудовых прав и интересов. Обеспечить эту защиту могут только сильные, эффективные, демократические профсоюзы.

Мы, участники Всероссийского совещания, в преддверии отчетно-выборной кампании в профсоюзах, выступаем за проведение реформ в профсоюзном движении. Мы – за развитие организационных структур и представительств, укрепление кадров и финансов.

Членам профсоюзов нужны сильные первичные профсоюзные организации, способные активно бороться за права работников. Защита рабочих мест, повышение заработной платы и соблюдение трудового законодательства – главная цель и задача нашей деятельности.

Нам нужны сильные территориальные организации отраслевых профсоюзов, которые могут реально помочь первичке. Мы за то, чтобы в «среднем звене» были квалифицированные специалисты, информационные службы, создавались профсоюзные фонды, работающие на первичные организации и членов профсоюзов. На смену слабому, неработоспособному обкому должен прийти энергичный, профессиональный уполномоченный представитель профсоюза.

Нам нужны сильные общероссийские отраслевые профсоюзы, способные эффективно отстаивать интересы работников. Необходимо укреплять слабые профсоюзные структуры, с которыми не считаются ни власть, ни работодатели, ни сами работники. Мы призываем профсоюзы, теряющие членство, работающие в сокращающихся отраслях, на ближайших съездах решить вопросы объединения и укрепления.

Нам нужны сильные территориальные профобъединения, способные защищать интересы трудящихся регионов. Мы за единые солидарные действия всех профобъединений на общероссийском и региональном уровнях, за придание территориальным профобъединениям дополнительного статуса представительств ФНПР.

Нам нужна сильная Федерация Независимых Профсоюзов России, которая принципиально и последовательно защищает интересы членских организаций и членов профсоюзов, всемерно укрепляет и развивает профсоюзное движение, действует в интересах работников.

Мы за то, чтобы профсоюзные организации всех уровней возглавляли работоспособные, профессионально подготовленные, ответственные руководители. Мы за то, чтобы смелее выдвигать на руководящие должности активную и способную молодежь. Мы благодарны ветеранам профсоюзного движения, уходящим на заслуженный отдых, за их благородный труд и готовы оказать им необходимую помощь и поддержку.

Мы – за централизацию профсоюзных средств в отраслевых профсоюзах, полноценное финансовое обеспечение деятельности профобъединений, рациональное использование профвзносов в интересах членов профсоюзов. 93-95% взносов на внутрисоюзную работу, 5-7% – на межсоюзную работу.
Мы обращаемся ко всем работникам – вступайте в профсоюз! Только объединившись, мы сможем защитить себя от попыток работодателей переложить последствия кризиса на плечи трудящихся, попыток нарушать наши трудовые права и законные интересы.
Мы обращаемся ко всем первичным профсоюзным организациям – от нас зависит будущее профсоюзов России. Сила профсоюзов – в единстве! Вместе мы победим!

Москва, 26 мая 2009 года
ОБРАЩЕНИЕ

участников Всероссийского совещания председателей первичных

профсоюзных организаций к органам государственной власти 

Российской Федерации

Кризис глобальной экономики серьезно затронул Российскую Федерацию. Снижение объемов инвестиций, производства, потребления и торговли привело к сокращению количества рабочих мест, росту безработицы, в том числе скрытой. Во всех регионах страны растет число обанкротившихся предприятий, среди которых – градообразующие. Сохраняется большая задолженность по заработной плате.
В ряде отраслей промышленности наблюдается значительное снижение заработной платы. При этом цены на потребительском рынке растут. Существенно выросли тарифы на услуги обязательного характера, прежде всего жилищно-коммунальные, пассажирского транспорта и связи.

Продолжается практика нарушений трудового законодательства Российской Федерации (в части оплаты простоев не по вине работника, оплаты работы в режиме неполной рабочей недели и др.). Отмечаются факты давления на профсоюзных активистов и нарушений прав профсоюзов.
Экстренные действия российского правительства по оздоровлению финансовой системы и преодолению спада в экономике позволили не допустить масштабного разрастания негативных тенденций. Эти меры очень важны, но не достаточны для обеспечения экономического подъема и дальнейшего устойчивого роста.

Участники Всероссийского совещания председателей первичных профсоюзных организаций обращаются к органам государственной власти Российской Федерации с призывом поставить в центр антикризисной повестки восстановление экономики на основе мер по обеспечению достойного труда и роста доходов работников.

В этих целях считаем необходимым обеспечить:
- увеличение государственных гарантий по оплате труда;

- обеспечение доступа предприятий реального сектора экономики к финансовым ресурсам, необходимым для осуществления производственной деятельности;

- увеличение инвестиций в развитие транспортной и социальной инфраструктуры, в обеспечение продовольственной безопасности и развитие агропромышленного комплекса;
- проведение социально ответственной реструктуризации предприятий и секторов экономики;

- запрещение заемного труда;

- внедрение системы гарантий занятости для безработной молодежи и впервые вступающей в трудовую деятельность;

- обеспечение обязательного страхования от потери работы;

- расширение мер адресной поддержки семей с низкими доходами;

- ужесточение санкций к представителям бизнес-сообщества за антипрофсоюзную политику и политику, не совместимую с принципами социальной ответственности бизнеса.

Реализация этих мер обеспечит ускоренное движение России через кризис к обновлению и развитию.

Москва, 26 мая 2009 года
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