	
	РОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ТРУДЯЩИХСЯ

АВИАЦИОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ


	

	
	ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА
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	О Положении 

о Фонде социального назначения
	


II пленум Центрального комитета Профсоюза п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить Положение о Фонде социального назначения Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности.

2. Считать утратившим силу Положение о Фонде социального назначения, утверждённого постановлением VI пленума ЦК Профсоюза от 24 апреля 2003 года.

Приложение: на 2 листах.

Председатель Профсоюза





А.В. Тихомиров

Утверждено

постановлением II пленума ЦК Профсоюза

от 15.12.2016 г. № II-5

П О Л О Ж Е Н И Е

о Фонде социального назначения Российского профсоюза

трудящихся авиационной промышленности

I.Общие положения

Фонд социального назначения Российского Профсоюза трудящихся авиационной промышленности (далее Фонд) создается Центральным комитетом Профсоюза в соответствии с Уставом Профсоюза на основе постановления Х Пленума РК Профсоюза от 13 апреля 2000г. с целью оказания материальной поддержки – выплаты дополнительного социального обеспечения выборным профсоюзным работникам территориальных организаций Профсоюза (председатель) и выборным руководителям профессионального союза (председатель).

Выплаты из Фонда производятся с 1 января 2004 года.
II.Источники формирования Фонда

Средства Фонда формируются за счёт отчислений от членских профсоюзных взносов, перечисляемых первичными профсоюзными организациями прямого подчинения и территориальными организациями Профсоюза в пределах общего размера отчислений в ЦК Профсоюза.

Норматив отчислений в Фонд устанавливается ежегодно постановлением Пленума ЦК Профсоюза при утверждении сметы Профсоюза.

Неиспользованные в истекшем году средства Фонда переходят на очередной финансовый год, они не могут быть изъяты или переведены в другие фонды Профсоюза.
III.Порядок назначения и использование средств Фонда.

Решение о назначении и выплате из фонда дополнительного социального обеспечения принимает Президиум ЦК Профсоюза по ходатайству профсоюзной организации.

Дополнительное социальное обеспечение выплачивается при условии:

1.Работник ушёл на пенсию после 1 января 2001 года.

2.Работник ушёл на пенсию с выборной профсоюзной должности в территориальной организации (председатель) или руководящей выборной должности Профсоюза (председатель), достигнув пенсионного возраста или по инвалидности, и постоянно не работает по трудовому договору.

3.Профсоюзная организация, чей бывший работник получает средства из Фонда, следит за соблюдением п.2 настоящего Положения. При нарушении п.2 настоящего Положения (сокрытия факта получения заработной платы) член Профсоюза, получавший выплаты из Фонда лишается этого права.

Профсоюзная организация, ходатайствующая о назначении дополнительного социального обеспечения выборному работнику, должна соблюдать нормы отчислений профсоюзных взносов в ЦК Профсоюза, установленные постановлением съезда Профсоюза и не иметь задолженности по перечислению профсоюзных взносов в ЦК Профсоюза без уважительных причин, а также иметь уровень профсоюзного членства выше среднеотраслевого (на момент принятия решения президиумом ЦК Профсоюза о назначении дополнительного социального обеспечения).

Размеры дополнительного социального обеспечения выборным профсоюзным работникам зависят от стажа работы на выборной профсоюзной должности в качестве председателя территориальной организации или председателя Профсоюза, который должен составлять не менее 15 лет. 
IV. Организация работы Фонда и его ликвидация

Средства Фонда учитываются на отдельном балансовом счёте. Учёт финансовых операций, делопроизводство Фонда осуществляет бухгалтерия ЦК Профсоюза.

Контроль над использованием средств Фонда осуществляет ревизионная комиссия профсоюза.

Отчёт об использовании средств Фонда представляется ежегодно Пленуму ЦК Профсоюза.

Решение о ликвидации Фонда принимается Пленумом ЦК Профсоюза. Остаток средств Фонда, в случае его ликвидации, направляется на цели, определённые постановлением Пленума ЦК Профсоюза.
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