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	О практике работы ППОО ПАО «Электроприбор» по защите социально-трудовых прав и интересов работников
	
	

	
	
	

	 Первичная профсоюзная общественная организация ПАО «Электроприбор» (председатель Казакова Татьяна Васильевна) проводит существенную работу по защите трудовых прав и интересов работников.

Профсоюзный комитет добросовестно организует работу по защите социально-трудовых прав работников, рассматривает заявления работников - членов Профсоюза по правовым вопросам и даёт соответствующие разъяснения, ведёт переговоры с представителями работодателя в интересах работников, готовит правовое обоснование обсуждаемых вопросов на заседании профкома, участвует в разработке локальных нормативных актов, в том числе по вопросам оплаты труда, положений о премировании.

Благодаря настойчивости и принципиальной позиции профсоюзного комитета удалось включить в коллективный договор ПАО «Электроприбор» основные положения Отраслевого соглашения по авиационной промышленности РФ, касающиеся согласования с профсоюзным комитетом локальных нормативных актов, в том числе правил внутреннего трудового распорядка, положения об оплате труда работников, локальных нормативных актов по охране труда и др.

Профсоюзному комитету удалось договориться и закрепить в коллективном договоре обязательство работодателя проводить индексацию заработной платы не реже одного раза за календарный год, на величину не менее индекса потребительских цен на товары и услуги в регионе. Данное положение выполняется работодателем.

В штате первичной профсоюзной общественной организации ПАО «Электроприбор» состоит правовой инспектор труда Профсоюза, который осуществляет ежедневный приём работников - членов Профсоюза непосредственно на предприятии и даёт юридические консультации по правовым вопросам, проводит экспертизу локальных правовых актов организации, готовит правовое обоснование обсуждаемых вопросов на заседании профкома для подготовки мотивированного мнения профсоюзного органа в адрес работодателя.

В соответствии с планом работы профсоюзной организации правовой инспектор труда Профсоюза проводит систематические проверки соблюдения работодателем трудового законодательства, коллективного договора. С его участием в судах рассматриваются дела по трудовым, жилищным, пенсионным вопросам и спорам, вытекающим из семейных и гражданских правоотношений.

В развитие Отраслевого соглашения по авиационной промышленности РФ в коллективном договоре закреплены более высокие гарантии защиты профсоюзной деятельности. А именно, работники, избранные в состав выборных коллегиальных органов профсоюзной организации и не освобождённые от основной работы, не могут быть уволены по инициативе работодателя помимо общего порядка увольнения без предварительного согласия профсоюзного комитета.

Профсоюзный комитет проводит систематическое обучение профсоюзного актива, в том числе с привлечением правового инспектора труда Профсоюза и специалистов в области трудового права.

По предложению председателя профсоюзной организации           Казаковой Т.В. руководство предприятия приняло решение использовать дополнительные средства на санаторно-курортное лечение 34 работников завода предпенсионного возраста, занятых на работах с вредными условиями труда и которым по результатам обязательного медицинского периодического осмотра рекомендовано оздоровление.

Учитывая изложенное, президиум Центрального комитета профсоюза постановляет:
1. Информацию принять к сведению и одобрить практику работы первичной профсоюзной общественной организации ПАО «Электроприбор» по защите социально-трудовых прав и интересов работников.

2. Рекомендовать территориальным и первичным профсоюзным общественным организациям учитывать положительный опыт ПАО «Электроприбор» по использованию 10% возвратных средств из Фонда социального страхования РФ на санаторно-курортное лечение работников- членов профсоюза предпенсионного и пенсионного возраста.

3. Комиссии ЦК Профсоюза по правозащитной работе продолжить изучение практики работы организации Профсоюза по защите трудовых прав и интересов работников.


	Председатель
	
	А.В. Тихомиров
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